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                                  ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 

 

Το Υπουργείο Παιδείας εν μέσω καλοκαιριού και με κλειστά τα σχολεία, με νέα εγκύκλιο του 

Γ.Γ. προχωρά σε συγχωνεύσεις τμημάτων συνεχίζοντας την αντιεκπαιδευτική πολιτική των 

περικοπών προσπαθώντας, παράλληλα, να αιφνιδιάσει την εκπαιδευτική κοινότητα. 

Αποτέλεσμα, η ανάκληση αποφάσεων κατάτμησης τμημάτων σε όλη τη χώρα, στα οποία 

φοιτούν μαθητές/τριες με διαγνωσμένες αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και 

ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό έτος 2024- 2025. 

Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής παρατηρούνται ανακλήσεις αποφάσεων 

δημιουργίας τμημάτων και δεκάδες απορριπτικές αποφάσεις σε νέες προτάσεις (Πειραιάς,  

Ανατολική Αττική,  Γ΄ Αθήνας, Α΄ Αθήνας ). Σε σχολεία δηλαδή που το σύνολο  των μαθητών 

ανά τμήμα αγγίζει το 27, 28 και 29 διατηρούν ένα τμήμα (!), αντί να διχοτομήσουν (2 

τμήματα) και ακολούθως προβαίνουν σε εντολές για μετακίνηση μαθητών που ήδη φοιτούν 

στο σχολείο όταν ο αριθμός υπερβαίνει το 25 ! Μαθητές που μέχρι χθες πήγαιναν σε ένα 

σχολείο με τους συμμαθητές τους θα τους αναγκάσουν να αλλάξουν εκπαιδευτικό 

περιβάλλον για λόγους αδιανόητους παιδαγωγικά. 

Στην εγκύκλιο, επίσης, του Γ.Γ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α δεν προβλέπεται η μείωση του αριθμού των 

μαθητών στα τμήματα που υπάρχει Παράλληλη Στήριξη, και επιπλέον, προκρίνεται η 

μετακίνηση των μαθητών της Α’ τάξης σε όμορα σχολεία, όταν ο αριθμός των μαθητών 

της τάξης είναι μικρότερος από 30 (δηλαδή λιγότερο από 15 σε κάθε τμήμα), προκειμένου 

να μην προχωρήσει η κατάτμηση τμημάτων.  

Αυτή η εξέλιξη είναι απαράδεκτη και εξοργιστική, καθώς καθιερώνονται πολυπληθή 

τμήματα, σε περιπτώσεις όπου υπάρχει πληθώρα γνωματεύσεων Παράλληλης Στήριξης και 

παρακολούθησης σε Τμήματα Ένταξης ,αφού με αυτόν τον τρόπο είναι αδύνατη η ισότιμη 

εκπαίδευση όλων των μαθητών/τριών ανάλογα με τις ανάγκες τους. 



Επιπλέον, καταπατάται το δικαίωμα των μαθητών να πηγαίνουν στο σχολείο της γειτονιάς 

τους, προσθέτοντας κι άλλες δυσκολίες στην ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και στις 

οικογένειές τους για την  μετακίνησή τους. 

Αυτή είναι η «αναβάθμιση» της εκπαίδευσης που νομοθετούν, με συγχωνεύσεις και 

κατάργηση τμημάτων, στοιβάζοντας τους/τις μαθητές/τριες σε μεγάλα τμήματα.  Αντί το 

2024 να συζητάμε πώς οι μαθητές/τριες και ιδιαίτερα αυτοί/ές με Ειδικές Εκπαιδευτικές 

Ανάγκες θα έχουν ακόμη περισσότερες δυνατότητες εξέλιξης μέσα από την αντίστοιχη 

αναγκαία εκπαιδευτική παρέμβαση, το Υπουργείο απαντάει ότι αυτή η ανάγκη είναι κόστος 

που πρέπει να κοπεί. 

Αντί να συζητάμε για αποφασιστική μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα έχουμε 

μια μεθοδευμένη επιχείρηση αύξησης των μαθητών ακόμα και σε περιπτώσεις που 

υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες.  Απαιτούμε: 

 

    Ανάκληση των αποφάσεων συγχώνευσης τμημάτων και των αποφάσεων που 

αναστέλλουν την κατάτμηση τμημάτων. 

    Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήματα των σχολείων για κατατμήσεις  με 

παιδαγωγικά κριτήρια. 

    Κάλυψη των αναγκών παράλληλης στήριξης για όλους τους μαθητές/τριες. 

     

 


